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Produktinformation BAS
PI - 32.23

1 Systembesehreibung

Allgemeines

Die Brand-fuizeige-Seriell BAS dient als abgesetztes Bedien- turd An-

zeigetableau zur Anschaltung an die Brandmelderzenualen BZ 1012 und

BZ 1060.

Die BAS beinhaltet zrryei Serielle-MT-sctrnitstellen. uber eine serielle

Scturittstelle wird das Gerät mit der ZenUale verbunden. An die zweite

Schnirtstelle kann ein Peripheriegerät (2.8. eine Regisuiereinridttung

oder ein weiteres Bedien- und Anzeigetableau) angesdrlossen werden,

ohne daß eine eigene Ieinrng zur Zentrale benötigt wird.

Das Gerät kann bestimmte Betriebszustäinde der Meldeanlage anzeigen.

Der Grundausbau des Tableaus BAS enttrält eine Baugruppe für Sum-

menanzeigen, Bedientasten und einen Resetsdtalter. Die Internakustik

weist auf eingegangene Meldungen hin.
Durch Austauschen einer Blindplatte gegen eine Baugruppe AIVIB können

im oberen Teil des Gehäuses die Einzelanzei$en füI I Meldergruppen

(Alarm und Störung/Abgesdraltet) angeordnet werden. Die Baugruppe

AI\{B ist im Grundausbau nicht enthalten.

Sollen mehr als 8 Meldergluppen angezeigt werden, so mtrß das Tableau

BAS dtrdr eine oder mehrere Tableauerweiterungen BAZ ergäinzt wer-

den. Ein Gesamtausbau bis zu 360 Meldergruppenanzeigen ist möglidl

1.1

TEI.^ENORMA
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1.2 Leistungsmerkmale

o Adernsparende Ansdraltung als Bedien- und
Anzeigetableau an Brandmelderzentralen

o Einfadre Montage

o Summenanzeigen für:

- Feuerwehr extern CFeuerwehr ist alarmierf)
- Brandmeldung intern ("Feuerwehr anrufen")

- Nouneldung intern CNotmeldungJ
- Störungen ("Störung')

o Drucktaste für "Summer aus" bä r. "Anzeigentest''

o Drucktaste für Anzeige der "Notneldungl'

o Sdrlüsselsdralter ftir Reset

o Ansdluß eines weiteren Peripheriegerätes
(2.B. Bedien- und Anzeigetableau) 

r

o Einfadre Anzeigenerweiterurg um jeweils 8 Melderanzeigen
(Alarm und Störung/Abgeschalte0

o Einzelerkennung von max. 99 Meldern
mit 7-Segment-tuizeige CErweiterung)

o Gesamtausbau bis zu 360 Meldergruppenarueigen

o Ansteuerung von Lageplantableaus für Brandmelderzenualen
über die Baugruppe Tableauerweiterungsinterface TEI (Erweiterung)

o Besdriftungsschilder für die Einzelanzeigen
(Klebesctrilder, 3 Stk. jeweils beigelegt)

TETENORMA
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1.3

1.3.1

1.3.1.1

Planungshlnwelse

Nlgemelnee

Energlerrersorgung

Die Wahl des Ansdrlußkabels (Adernquersdrnitt) für die Energieversor-

gung richtet sictr nactr der Suomatrfnahme des Tableaus und der benötig-
ten Leitungslänge.
Die Stromaufnahme ist abhängig vom Ausbau des Tableaus. Zusätzlidre

Stromaufnahme kann durdr ein an das Tableau angesdtlossenes Peri-

pheriegerät erfolgen.

Der maximal zulässige Spannungsabfall beträgt 2OVo der Versor-

gungsspannung von 24V-.

Ftir den zulässigen Ieitungsrriderstand gelten folgende Ridtnrerte:

gAS (Vo[ausbau)

BAS+BAZ +AI$
BAS+BAZ (bis 120 MG)

BAS+BAZ Ois 120 MG) +AKT

BAS+BAZ Ois 240 MG)

BAS+BAZ ois 240 MG) +AIff
BAS+BAZ Ois 360 MG)

BAS+BAZ Ois 360 MG) +AICT

RL, < 4 Ohm

1.3.1.2 äbertragurgpprlorttät

Bei einer l(onkurrenzsituation im Sendebetrieb ist die Priorität wie folgt

festgelegt:

Scturitstelle 1: Die Zentrale hat gegenüber dem Tableau Priorität.

Sctgrittstelle 2: Das Tableau hat gegenüber der Peripherie Priorität.

lSI.ENORMA
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1.3.2 Envelterungen

1.3.2.1 Tableauenueltenrnglnter{ace lEI

Die Baugruppe Tableauerweiterungsinterface TEI ist eine Erweiterung
des Bedien- und Anzeigetableaus BAS und dient in Verbindung mit der
Baugruppe ATBL zur fuisteuerung von Tableaupunkten in Lageplan-

tableaus für Brandmelderzentralen.

Die Baugruppe TEI wird auf den oberen Steckplatz der Tableau4rund-
platte TG 1 aufgesteckt

An die Baugruppe TEI können bis zu nrvölf Anzeige-Tableausteuenrngen

ATBL mit jeweils 64 Open{ollector-Ausgängen angesdtlossen werden.
Die ATBL-BauSruppen können ma:r. 768 Tableaupunkte (L2r:64.)

ansteuern.

Die kundenspezifisdre Zuordnung der Tableauausgänge zu den max. 120

Meldergruppen mit je 30 Meldern ist mit Hilfe des EAPS-Tool Softrrare-
Programms zu projektieren und in Form einer Tabelle im BAS/TEI-
EPROM abzulegen.

Hinwels:

Beim Einsatz der Baugruppe TEI kann das Grundgerät BAS, unter Ver-

wendung der Tableauerweiterun1BM, nur bis zu einem Gesamtausbau

von 120 Meldergnrppenanzeigen erweitert werden.

TELENORMA
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1.9.2.2 Tableauenvelterung BAIZ

Die Brand-Anzeige-Serie[ BAS kann durdr die BAZ trnd AIvIB auf max
360 Meldergruppenanzeigen ausgebaut werden.

Bei einer Erweiterung der BAS mit BAZ muß die erste AIVIB von der BAS

auf den oberen Teil der BAZ gesteckt werden.

Ist die Brandmelderzentrale mit einer Einzelmelderanzeige (2.8. der

Brand-Kriterien-Tedurik BKI) ausgerüstet, so kann die BAZ mit der An-

zeigebaugruppe fuizeige-Iftiterien-Technik AI(T erweitert werden.

Nadr Endernen der Blindplatten kann im unteren Bereidr der BAZ 1x

AI(I, im oberen Bereidr zusätzlidr 1x AIvIB aufgesteckt werden.

Enrelterungen mlt AMB

BAS BltZrBAS

EB
EE

tr
tr
tr trtro

BAS

BAS

oooooooo
oooooooo

EE
EE

E Etro
16 MG "+8MG

BAZI BAZrs

o oo ooooo
o oo ooooo
o oo ooooo
o oo ooooo
o oo ooooo
o oo ooooo

24MG - bis 360 MG "--

oooooooo
oooooooo

EgE"
E trtro

oooooooo
oooooooo

oooooooo
oooooooo

fsE
E trEo

oooooooo
oooooooo
oooooooo
oooooooo
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BAS

@sE
tr

E EtrC)

BAS BAZT

Ess
tr

E trtrO

Enreltenurgen mlt AtrCT und AMB

8MG +

BAS BAZo BAZI

16MG-
BltZts

oooooooo
oooooooo
oooooooo
oooooooo
oooooooo
oooooooo

24MG - bis 360 MG 

-

BAS BAZT

oooooooo
oooooooo

@sE
tr

E trEO
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BIE
E trEo
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oooooooo

BAS BAZo BAZI
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EgE
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E trEO
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2 Bestellumfang

2.1 Grundausbau

2.2 Enveitenrngen

*LE=Liefereinheit

Pos. Sachnummer lE* Bezeidrnung

01 30.0203.0s20 1 Brand-Anzeige-Seriell BAS
Tableau mit Summenanzeigen, Bedien-
tasten und Resetsdralter
incl. Serieller-Meldetedrnil«-Schnittstelle
Disposition: Ausbaubar mit 1x Pos. 12

Erweiterbar mit Pos. 11 auf
max. 360 Meldergruppen

Pos. Sachnummer IE* Bezeidurung

11

t2

13

t4

30.0203.0s21

30.0219.7s11

30.02L9.7sL2

39.02L0.7249

1

1

1

1

B rand-Anzeige-Zus atz B ltZ
Tableauerweiterung in Verbindung mit BAS
Disposition: Ausbaubar mit 3x Pos. 12 oder

1x Pos. 12 und 1x Pos. 13

tuizeige-Meldergruppe-Brand AI\{B
Tableaubaugruppe mit Anzeigen für
8 Meldergruppen
ind. Besdrriftungsschilder
Disposition: Einbaubar 1x in Pos. 01 und

max. 3x in Pos. 11.

Anzeigenplatte AKT
Tableaubaugruppe mit Anzeigen für
99 Meldergruppen a 99 Meldern
Disposition: Einbaubar in Pos. tl

Tableauerweiterungsinterface TEI
ind. BAS/TEI-EPROM und
Projektierungsdiskene

TETENORMA
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2.9 Zubehör

*LE=Liefereinheit

Pos. Sadurummer I.E* Bezeidtnutg

2L

22

23

24

30.0219.7s60

27.9802.0102

30.0222.8721

30.02L9.4297

1

1

10

1

Montagesatz u.P. für BAS/3AZ

Installationskabel I-Y(ST)Y N.xO,6
zum Ansdrluß der BAS an die Zenuale

3 Stk. BesctuiftungBschilder für A[,IB

Opto-I(oppler-Modul OKM

2.4 Lieferbeginn

Lieferung abhängig von Auftragsbestätigung.

TEI^ENORMA
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3 Peripherie

Die BAS beinhaltet arei serielle Meldetechnik-Sünittstellen.

t-lber eine Schnirrstelle wird das Gerät mit der jeweiligen Brandmelder-

zentrale verbunden.

tui die areite serielle Scturittstelle kann ein Peripheriegerät (2.B. die
Registriereinridrtung BRE 20 oder ein weiteres Bedien- und An-
zeigetableau) angesdrlossen werden, ohne daß eine eigene I.eiturg zur
Zentrale benötigt wird.

Ansdraltebeispiele:

ZENTRALE

ZENTRALE

TEIENORMA

TN3Ä/Ir{I6/ca
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4

4.1

4.1.1

Tectrnisctre Besctrreibung

Funktionsb e schreibung

Allgemeines

Das Gerät BAS dient als abgesetztes Anzeig+ und Bedientableau zur

adernsparendenAnschalttrng an die Brandmelderzentralen BZ 1012 und

BZ 1060.

Die BAS wird über eine serielle Sdrnittstelle mit der Zenuale verbunden.

An die zweite Sdrnittstelle kann ein Peripheriegerät angesdüossen wer-

den, ohne daß eine eigene Ieitung zur Zenuale benötigt wfud.

Die BAS setzt sich zusarlmen aus derTG 1 Clableau4rundplatte 1) trnd

dem Modut SAB (Summen-Anzeige-Brand). Zut Anzeige der Melder-

gruppen 1-8 kann die Blindplatte endernt und ein ModulAIvIB (AnzeiSe-

Meldergruppe-Brand) aufgesteckt werden.

Sollen mehr als 8 Meldergruppen angezeigtwerden, so muß die BAS mit
einer oder mehreren BAZ (Brand-Anzeige-Ztßatz) erweitert werden.

Die BAZ wird in der Grundversion ohne Anzeigemodule geliefert Nadr

Endernen der Blindplatten können max 3 Module AI\{B auf die Grund-

platte der BAZ aufgesteckt werden.

Die BAS wird mit der ersten BAZ und diese mit der aryeiten BAZ usw. über

eine parallele Verbindung (Flachbandl«abel) verbunden. Ein Cresamtaus-

bau bis zu 360 Meldergruppenanzeigen ist möglidr (15 x BAZ)-

Ist die Brandmelderzentrale mit der Brand-Ititerien-Tectrnik aus-

gerüstet, so kann die BAZ mit dem Anzeigemodul AKT (Anzeige-

Kriterien-Technik) besttickt werden. Es dient zur Anzeige von Mel-

dergruppe turd Meldernurtmer der ausgelösten Ereignisse. Die AI(T kann

zusätzlictr zur LED-Meldergruppenanzeige oder ohne diese verwendet

werden.

TETENORMA

IN3/VI\,IK5ICA

601-30.0203.0s20
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4.t.2 Baugruppen

Die BAS ban.BAZ besteht aus folgenden Baugruppen:

- Tableau-Grundplatte TG 1

- Tableau4rundplatte TG 3

- Summen-fuizeigeBrand SAB

- Anzeige-Meldergruppe-Brand AIUB

- Anzeige-IGiterien-Tedurik AKT

4.1.2.1 Tableau-Grrrndplatte TG 1 (BAS)

Auf der Grundplatte TG 1 werden die in das Tableau gehenden Ieittmgen

angesdrlossen und die Melde- und Steuerkriterien verarbeitet.

Die Tableau-Grundplane enttrält:

- Mikroprozessorsystem mit Datenspeidter

- SV-Spannungwersorgung fiir das Milaoprozessorsystem

und die Ausgabebausteine

- Ein- und Ausgabebausteine für die Anzeig+ unC Bedienelemente

sowie für die Anzeigenerweiterungen

- Kodiersdralter und Brücken für die Betriebsart

- Budrsenleisten ftir SAB und AIVIB

601-30.0203.0s20

-t4-
Arsgabe: A3

§tand: Mai 92
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Tableau4rundplatte TG 1

Spannungs-
versorgung

Anschluß-
klemmleiste

Flaüsteckverbindung

Ansölußkabel zum Peripherie gerät

a_ Gehäuse-

loUeneil
Betriebserde
fürBAZ

Anschluß-
klemmleiste

Ansülußstecker
fiir BAZ

@ Schirmbeidratrt am l^Iinkel verlötet

Ansülußkabel zur Zentrale

Hl0
H9
I6
I5
14

I3
12
I1

nv+
E= \,3

El 1'2

E] VT

Ef 1,20

E Vro

E BRs

E:f BR4

TEI..ENORMA

Tf.BzAMI6/ca

601-30.0203.0s20
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4.1.2.2 Tableau4irundplatte TG 3 (BAZ)

Auf der Grundplatte TG 3 werden die von der BAS kommenden Signale
verarbeitet und zru Einzelanzeige gebrachc

Die Tableau-Gnmdplatte enthält:

- Erweiterungsbus ftir weitere BAZ (TG 3)4rundplatten
- SV-Spannungwersorgurrg für die Ausgabebausteine

- Diode zur Unterdrüelung von Störspannungsspitzen

- Kodierschalter

- Budrsenleisten für 3x A&IB oder 1x AI(T und 1x AItdB

Fla&stedwerbindung

Betriebserde am Winkel rrerlötet

A

@

=tu-r 

[1IB

-rIvA
Codienetralter

: IIB l-I s4

:UrA E Sr

TG8

-I 

IIIB
Gerätdootah

cxsg E Ecrer

TETENORMA
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4.1.2.9 Summen-AnzelgeBrand SAB

Die Baugruppe SAB dient zur Anzeige und Bedienung der widttiS§ten
Funktionen der angeschlossenen Brandmelderzenuale.

Die SAB ist über Steckerleisten mit der Grtrndplaue TG 1 verbunden. Die

Summenanzeigen werden von Ausgabebausteinen auf der TG 1 angesteu-

ert. Tasten und Kodiersdralter werden von der TG 1 abgefragt.

Alle Anzeige- und Bedienelemente entsprechen in Aussehen und Funk-

tion weitgehend denen der Zentrale. Alle fuizeigen sind Lcuchtdioden
(LEDs). Aus dem Betriebszustand der einzelnen Anzeigen läißt sidt ihre
Bedeutung ablesen.

§chlüsselschalter
für Reset

4,1.2.4 AnzetgeMeldergnrppe.Brand AMB

Die Baugruppe AIvIB wird auf die Grundplatte TG 1 oder TG 3 gesteckt.

Die AIvIB dient zur Anzeige des Zustandes von 8 Meldergmppen (Alarm

und Störung/Abgesdraltet).

oooooooo
oooooooo

Auf der AIVIB sind vor dem Einbau die
beigefügten Beschriftungssdrilder an-
zubringen.

E:::ä"* E*"*"dung

ffir.ffi8@:

TEITNORIVTA
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4.1.2,5 Anzelgelülterlen-Techntk AKT

DieAI(f dient zurAnzeige vonMeldergnrppen und Meldernummern der
ausgelösten Ereignisse (Alarm und Störung/Abgesclaltet).

Die Baugruppe AI(T enttrält:

- Ansteuenmg der adrt 7-Segrnent-Anzeigen

- Decoder zum Einsdreiben der Anzeigedaten

- Au.swahl der Anzeigenbausteine bei Alarm

Erste Brandmeldung
Meldergnrype Melderz3ereich

mm

TEI^ENORMA
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4.2

4.2.1

Konstruktiver Aufbau

Allgemeines

Das Oberteil mit Metall-Frontplattenratrmen und das Unterteil des

Kunststoffgehäuses werden durdr eine Einhäingemedranik und eine

plombierbare Gehäusesdrraube miteinander verbunden.

Brand-Anzeig+Seriell BAS :

Die Tableau4rundplatte TG 1, auf der sich der Gerätekontakt (ohne

Funktion) turd die Schraub-Sted«verbindungen zur Ansdtalnrng an die

Zentrale befinderU ist mit dem Gehäuseunterteil versdtraubt. Auf der

Grundplane befinden sidr die Stecker für das Fladrbandkabel zum

turschluß der BAZ. Die l(abeleinführung für das Fladrbandkabel ist auf

der Rückseite des Gerätes eingelassen"

Die Baugruppe Summen-Anzeige-Brand SAB mit Frontplatte aus Metall

ist über Distanzstücke auf die unteren beiden Steckplätze der TG 1 ge-

steckt. Der obere SteclglaU der Grundplatte ist mit einer von innen

verschraubten Blindplatte abgedeckt. Bei Erweiterung dur& die

Baugruppe tuizeige-MeldergruppeBrand AIvIB für Einzelanzeigen wird

die Blindplatte enderntund die BaugruppeAIVIB auf die Grundplatte auf-

gesteckt.

Brand-Anzeig+Z us ae B AZ i

Die Tableau-Grundplatte TG 3, auf der sich der Gerätekontakt (ohne

Funktion), die Steckverbindungen zur Anschaltung an die BAS sowie an

eine weitere BAZ befinden, ist mit dem Gehäuseunterteilversdtraubt. Die

IGbeleinftihmng ftir das Fladrbandkabel ist auf der Rüdseite des Gerätes

eingelassen.

Die Baugruppen AIvIB mit Frontplatte aus Metall können nach Endernen

der Blindplatten über Distanzstticke auf die Grundplatte TG 3 gesteckt

werden.
Die Baugruppe Anzeige-IGiterien-Technik AIff mit Frontplatte aus

Metall kann nactr Endernen der unteren beiden Blindplatten über Di-

stanzstücke auf die Grundplatte TG 3 gesteckt werden.

TETENORI\{A

TNSZTMKS/ca

601-30.0203.0s20
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Brand-Anzelge§erlell BA§

Grundausbau

Vollausbau

TEI.ENORIüA
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Brand-AnzeigeZus aE B,AZ

Grundausbau

Vollausbau (mlt AIYIB) Vollausbau (mlt AIVIB und AIC[)

TEI.ENORMA

TN3Ä/It{K5/ca

601-30.0203.0s20
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BAS mlt Envelterungen

BAS und BA,z (mit 3x AMB)

BAS und BAZ (mtt AMB und AIff)

TEI.ENORIUA

TN3/VMI(S/ca
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4.9

4.3.1

4.3.1.1

Gerätemerkmale

Bedlen- und Anzelgetableau

Summen-Anze[e-Brand

Die SAB dient zu Anzeige und Bedienung der widrtigsten Funktionen der
jeweils angesctrlossenen Brandmelderzenuale.

Anzeigefunktionen:

Aus dem Betriebszustand der einzelnen fuizeigen liassen sictr folgende

Aussagen ablesen (D = Dauerlicht, B = Blinklidtt, F = Blinktaktlange aus

- kurz ein):

Anzeige Betriebs- Aussage

zustand

D Tableau ist in Beuieb.

D Eine Brandmeldung wurde erl«annt.

BETRIEB

FEI,JER

FET.'ERWETIR IST

AIARMIERT

FEI.JERWEHR

AI{RUFEN

NOTMELDI,'NG D

Automatisdre fuisteuerung der

tJbertragrrngseinridrtung (Ebene 1).

Aufforderung, gegebenfalls eine hil-
feleistende Stelle zu alarmieren
(Ebene 2).

Aussdrließlich Nouneldungen wur-
den erl«annt.

Es liegen Not- und Brandmeldungen
vor. An den Meldergnrppenanzeigen

werden nur die Brandmeldungen
angezeigt, bei Tastendnrcl "Notmel-
dunf ersdreinen die Notmeldun-
gen.

D

B

B

TEIJNORMA

TfüuVl\fl§lca

601-30.0203.0520

-23-
ArsgabeA,3

Stand: Mai92



Produktinformation BAS
Pr-32.23

Anzeige

STÖRI,'NG

Betriebs-
zustand

D

STÖRT,'NG UNd

ABSCHALTUNG

STÖRT,'NG UNd

ür-en

ün-es

ABSCHALTI,JNG D

Aussage

Es liegt eine Beuiebs-, Meldergnrp-
pen- oder tiE-Störung nor (außer

Störun g Energieversorgrmg) .

Bei Störung Energierrersorgung
blinlü die Anzeige "Stönmg". Im
gleidren Takt ertönt der Summer.

Stönurg Sdrnittstelle 1

Stönurg Sdrnittstelle 2

Übertragrrngseinridrnurg ist abge-

sdraltet.

ttberuagrrngseinridrnurg ist abge-

sdraltet i
(in Verbindung mit f.lg-AB)
oder
Tableaupunkte (Relais) sind abge-

sdrdtet
oder
Sdrlüsselsdtalter auf "Bedienunf
freigeben.

F

TEI,ENORMA
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Tastenfunktionen:

SI,'MMER AUS/
AI{ZEIGENTEST

NOTMELDI,'NG

RESET

- Bei eingesdtaltetem Summer:
Absdralten des Summers am Tableau

und in der Zentrale.

- Bei abgesctraltetem Summer:

Stan des Anzeigentests. Solange die

Taste gedrückt bleibt, leudtten die An-
zeigemodule nadteinander für jeweils

2 Sekturden auf.

Liegen gleichzeitig Brand- und Notmel-

dungen vor, so werden bei Tastendruck
die alarmierten Meldergruppen (nur

Notmeldungen) angezeigt.

- Stellung des Sdrlüsselsdralters im
Rtrhezustand: "Aus".

- Auf das Sdr;üten in Stellung "Resef
folgt ein akustisdres' Signal. Nach

einigen Sekunden wird die angescttlos-

sene Zentrale rückgesetzt und die An-

zeigen am Tableau werden gelösdtt.

TEI..ENORMA

Tl{3rYIUKs/ca

601-30.0203.0s20

-25 -
Atrsgabe: A,3

§taod: Mai 92



Produktinforrration BAS
Pt-32.23

4.9.1.2 AnzetgeMdderguppe-Brand

Die AIvIB dient zurAnzeige des Zusandes von 8 Meldergruppen. Aus dem
Betriebszustand der Anzeigen lassen sidr folgende Aussagen ablesen
(D = Dauerlictrt, B = Blinklicht, F = Blinktakt lange ein - ktrz aus):

Anzeige

- rot

- gelb

Betriebs-
zustand

B

D

F

B

D

Aussage

Eine Brand- oder Notmeldung wur-
de erkarmt. Die erste Meldungblinkt
mit doppelter Frequenz.

Die Meldung wurde durctr Tasten-

druck quiniert oder es wurde ein
Revisionsalarm auf der Meldergnrp-
pe ausgelöst.

Auslösung des ersten Melders bei
Zweimelder- oder Zweigruppen-
abhängigkeit.

Auf der lreldergnrppe liegt eine

Stönmg vor.

Die Störung wurde durü Tasten-

druck quiniert oder die Melder-
gruppe wurde durdr Tastendruck

abgesdraltet (Revisionsbetrieb) .

TEI..ENORMA
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4.8.1.3 Anzetge-I(rlterlen-Technlk

Die AIff dient zur tuizeige einer Meldergruppe mit jeweiligem Melder bei
Brandalarm oder Störung. Mit der AI(f ist eine Einzelmeldererkennung

möglich, d.h. auf einem Displaywerden Meldergruppe undMeldernum-
mer eines Brandalarmes oder einer Störung angezeigL

Die erste Brandmeldung wird gesondert in der oberen Zeile angezeigt.

Alle übrigen Meldungen ersdteinen in der unteren Zeile, bei einer

Störung mit zusätzlidrer Anzeige der Störungsart dtrrdr eine Leudrt-

diode.

Liegen mehr Meldungen vor, als gleidrzeitig angezeigt werden können,

so leuchtet die Anzeige "Überlauf direkt über der gleiduramigen Taste.

Durch Tastendruck kann man die folgenden Meldungen zru Anzeige brin-
gen. Es können max. 99 Meldergruppen mitjeweils 99 Meldern angezeigt

werden (zu beadtten sind die geltenden Vorschriften für die Ein-

sctränkung der Melderzatrl). Bei der letzten Meldung erlösctrt die Über-

lauf-Anzeige. 10 Sekunden nadt dem leUten Tastendruc.k wird auto-

matisch wieder die ursprtinglidre Meldung angezeigL

Revisionsalarme werden nur in der unteren ZeiL angezeigt. Sie sind mit
zwei Dezimalpunkten gekennzeichnet

ISI.ENORMA
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4.9.2 §edelle§chnlttstelle

4.9.2.1 Merkmale

Prinzip : Serielle-Meldete&nik-Schnittstelle

Sdrnittstelle t
(Klemmen H1-H9) : Ansdrluß des Tableaus BAS an die Zentrale
Sdrnittstelle 2
(Klemmen 11-16) : Ansctrluß weiterer Peripheriegeräte

(Kodierschalter S1 auf der SAB einlegen)

Die Übertragungsgesctrwindigkeit 300 bitls oder 1200 biys urird für
beide Schniratellen gemeinsam mit Hilfe von Brücken auf der Grundplat-
te TG 1 eingestellt.

Bei einer Konkurrenzsiruation im Sendebeuieb ist die Übertragrurgs-
priorität wie folgt festgelegt:

Sdurittstelle 1 : Zentrale hat gegenüber Tableau Priorität
(Priorität 1)

Sdurittstelle 2 : Tableau hat gegenüber Peripherie Priorität
(Priorität 2)

Ftir jede Sdurittstelle sind zrryei Betriebsarten möglidt:

- Normalbetrieb nach V.24 Ois mar 25m)

- Potentialfreier Beuieb mit Optokoppler (bis mar 1000m)

Die Watrl der Beuiebsart erfolgt über Sted$rücken auf der TG 1.

TEI.ENORMA
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4,9.2.2 Anschlußtechnlken

Je nadt Endernung aryisdren der Zentrale und demTableau BAS sind un-

tersdriedlidre Ansdrltrßtedrniken möglich. Dtrdr das Umstecken der

Brücken VL,YL,V3 und V4 auf der Tableau-Grturdplaae TG 1 ergeben

sidr folgende Möglickeiten:

- Galvanisdre Kopplun&
wenn sictr die angesctrlossenen Einheiten in der Näihe der Zentrale

befuiden (Reichweite mar 25m).

Hl (0v)

H2 {(t.24V)

H4 (SDO)

H5 (SDI)

x) Ikbelsüirm
mit Beidraht

Zentralen-
Verarbeinrngsteil BA^S

Galvanisctr getrennter Ansdrltrß über 2OmA-Schnittstelle,

wenn die angescttlossenen Einheiten von der Zentrale abgesetzt sind

(Reidrweite ma:r. 1000m).

Ftir eine galvanische Entkopplung ist die Ergänzungsbaugruppe Opto-

Koppler-Modut (OI(M) in der Zentrale einzusetzen.

H3I
114 (SDO)

H5 (SDT)

H6 I

x) Iäbelsdirm
mit Beidraht

Zentralen-
Verarbeinrngsteil

Ikbelsctrirm nu dann beidseitig auflegen, wenn das Peripheriegerät

keine eigene Erdung besitzt. Bei eigener Erdung des Peripheriegerätes

IGbels&irm einseitig an der Zenuale auflegen.

TEI.ENORMA
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4.4 Energleneßolgrrng

Die Energieversorgung kann von der Zenuale oder durch ein externes
Netzgerät erfolgen.

Wenn sidr die Zenuale in der Nähe des Tableaus befindet CReidrweite
mar 25m), kann bei galvanisdrer Kopplung das abgesdrirmte Iäbel zur
Einspeistrng der Versorgungsspannung rrerwendet wsden.
Bei galvanisch getrenntem Ansctrhrß (Reidrweite maL 1000m) ist dies

ni&t möglidr.

TEIJNORMA
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4.5 Tedurisdte Daten

4.5.1 Tedurlseüe Daten BA§

4.5.1.1 Energlevercorgxrng

o Betriebsspannung 24V-(2!,61-...29,1V)
61 mAo Ruhestrom

o Ma:r. Suom BA,S (ind. SAB)

185 mA(bei Anzeigentest)

o Ma:c Saom BAS mit AI\,IB

(bei Anzeigentest) 185 mA

o Mehrsuom pro Sdrniustelle

bei potentialfreiem Betrieb 13 mA

o Mar Strom BAS mit AI\{B

(alle LED ein, beide Schnin-

stellen potentialfrei) 340 mA

4.6.1.2 §erlelle Schdttstelle

Serielle-MT-,Sdurittstelle

ma:c 25 m

mar 1000 m

300, 1200 bit/s
Installationskabel

I-Y(SI)Y ?.x2.x0,6

o Prinzip

o Reidrweite

- Normalbetrieb

- Potentialfreier Betrieb

o Überuagungsgesdrwindigkeit

o Empfohlener IQbeltlry

TEI.ENORMA
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4.5.1.3 Soncdge Daten

o Zulässige Umgebungstemperahu 273 Kbis 323 K
(Oo C bis 50" C)

o Sctrutzart nadr DIN 40050 P 30

o Sdrutzart nadr DIN 40040 I(WF

o Gewictrt

- BAS (Grundatrsbau) O,771<g

- AI\{B (Erweitenurg) O,1O kg

- BAS rurd AIvIB (Vollausbau) 0,83 kg

o Maße Breite 155 mm

Höhe 225 mm

Tiefe 53 mm

o Farbe

- Gehätse P81 756 Gandbeise)

- Frontplatten RAL 7022 (umbragrau)

TELE}'IO8MA
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4,8.2 Tedurledre Daten BAiZ

4.5.2.1 Energlevereorgung
j

o Betriebsspannung 24V-(21,6V-...29,1V)
o Ruhestrom TG 3 mit 3x A['IB 15 mA

o Ruhestrom TG 3 mit AIVIB und AIff 16 mA

o Max. Strom BAZ mit 3x AItdB

(bei Anzeigentest) 145 mA

o Max. Strom BAZ mit AITIB und AI(T

(bei Anzeigentest) 485 mA

o Max. Strom BAZ mit 3xAI\4B

(alle LED ein) 405 mA

o Max Strom BAZ mit AI\{B und AKI
(alle LED ein) 495 mA

4.5.2.2 §onstlgp Iraten

o Zulässige Umgebungstemperahr 273Kbis 323 K

(0" C bis 50" C)

o Sdrutzart nadr DIN 40050 IP 30

o Sdruuart nadr DIN 40040 I(WF

o Gewidrt

- BAZ (Grundausbau) 0,50 kg

- B Z mit 3x AI\{B (Vollausbau) 0,80 kg

- BAZ mit AIvIB und AI$ (Vollausbau) 0,77 k8,

o Maße Breite 155 mm

Höhe 225 mm

Tiefe 53 mm

o Farbe

- Gehäuse P81 756 (sandbeige)

- Frontplatten RP&7022 (umbragrau)
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6 Hinwelse flir Walttrng u. Servlce

6.1 Altgenetnes

Warnrngs- turd Inspektionsmaßnahmen mtissen in festgelegten Zeitab-

ständen und dtudr entspredrendes Fadrpersonal ausgeführtwerden. Im

übrigen gelten fär alle diesbezüglidren Arbeiten die Bestimmungen der

DIN VDE 0833.

6.2 Unterlagen

*LE=Liefereinheit

Pos. Sachnummer I.E* Bezeidurung

01

02

03

so.ozLg.7236

30.0221.8150

32.30

1

1

1

Installationshandbudt BAS

Installationshandbudt TEYBAS

Produktinformation TEYBAS

TEI..ENORMA
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I Abkürz ungsverz eichnis

AKf = Anzeige-IGiterien-Technik

AIVIB = Anzeige-MeldergnrppeBrand

BAS = Brand-AnzeigeSeriell

BAZ = Brand-Anzeig*Ztsatz

BKT = Brand-Kriterien-Tedtnik

BZ = Brandmelderzentrale

EAPS = Einheits-fuiwender-Progfamm-Softrrare

MG = Meldergruppen

IVIT = Meldetedrnik

OKM = opteKoppler-Modul

SAB = Summen-Anzeige-Brand

STEV= Störung Energieversorgutg

TEI = Tableauerweiterturgsinterface

TG = Tableau4rundplane

TRB = Tableau-Relaismodul-Brand

UE = ttbertragungseinrichnurg

VDE = Verband Deutsdter Elelaotedrniker
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